

# 114年来头一回 诺贝尔和平奖委员会 主席被撤

这是诺贝尔和平奖委员会100多年历史上的第一次!当地时间3日,经过投票表决,现任主席亚格兰德遭到了革职,而现任副主席、曾经的挪威保守党领袖卡茜·库勒曼·菲弗则接任主席一职。

主席被革职,在诺贝尔和平奖114年的历史上前所未见。如此之举自然引发了外界的广泛猜测。有分析指出,亚格兰德将诺贝尔和平奖的评审过于政治化是亚格兰德遭到革职的主要原因,其中就包括让美国总统奥巴马获得诺贝尔和平奖。



亚格兰德

## 多数委员赞成将其革职

据报道,当地时间3日,共由5人组成的诺贝尔奖委员会举行了今年的第一次会议,委员们就主席人选进行了表决,结果在5人中半数以上赞成撤换现任主席亚格兰德,同时表决后决定让现任副主席卡茜·库勒曼·菲弗接任主席一职。

## 114年历史上头一回

亚格兰德曾经担任挪威工党领袖和首相,外交大臣和议会议长。他是诺贝尔和平奖委员会于1901年成立至今第一位被革职的主席。如此做法打破了历史惯例,也让外界纷纷猜测其中的原因。

据悉,诺贝尔和平奖委员会的全部5名成员都由挪威国会根据各党派在议会中的席位比例而委任。由于右翼政党及其政治伙伴在2013年的大选胜出,从而使该党在诺贝尔和平奖委员会中的成员变

被革职之后,亚格兰德虽然还在委员会名单之中,但却在一夜之间变成了一般委员,失去了主导性作用。

就在本次投票结束之后,委员会并没有公开解释亚格兰德被革职的具体原因。

为了绝对多数,能够就投票倾向达成一致。挪威舆论指出,即使不同政党轮流上台执政,在过去也从没发生委员会主席遭到革职的先例。

接任诺贝尔委员会主席一职的菲弗称,委员会每年都会选出领袖(往年均为例行公事),今年是新的一年,新人新气象,也有新的思维。她还称赞了亚格兰德是个好主席。但这些听起来明显是客套话,意在安抚被赶下台的亚格兰德。

## 和平奖政治化让其失去支持

这一事件迅速成为了挪威各大媒体关注的焦点。有媒体更是列举了在他担任主席的六年期间曾多次因评选引起的争议和批评之声。其中最大的争议就数美国总统奥巴马获得诺贝尔和平奖了。

2009年,亚格兰德在刚刚担任诺贝尔和平奖委员会主席不久就把该奖项颁发给了新当选的美国总统奥巴马。当时奥巴马就任美国总统还不满9个月,而美国仍然深陷阿富汗和伊拉克两场战争之中。奥巴马

获得当年的诺贝尔和平奖既让整个世界为之哗然,也令奥巴马本人感到意外。

此外,在2012年,以亚格兰德为首的诺贝尔和平奖委员会又出人意料地将该奖授予了事先根本不被看好的区域组织——欧盟,称其致力于“和平与和解、民主与人权”。消息一出,评论家们和曾经的和平奖得主们纷纷表示难以置信,并指责诺贝尔和平奖开始过于政治化,正在失去其本来的宗旨。

## 私下把密件交给情妇 CIA前局长承认泄密



彼得雷乌斯

本交给情妇布罗德韦尔,供她撰写彼得雷乌斯传记时参考。

彼得雷乌斯所犯罪行一般意味着入狱服刑。不过,检方在认罪协议中向法官建议,对彼得雷乌斯处以缓刑两年、4万美元罚款。法院尚未决定何时举行听证会。

彼得雷乌斯在认罪协议中供述,他2011年担任美国驻阿富汗部队最高指挥官期间,曾把这些笔记

杨舒怡(新华社供本报特稿)

## ● 观察家

### 亚格兰德为何被撤

新当选的诺贝尔和平奖委员会主席菲弗表示,委员会内部一致认为亚格兰德过去6年工作卓有成绩:“但为了保持传统,就不再透露会议上有关决定的其他内容。”如此说法更让外界猜测不已。到底是什么原因导致了亚格兰德被革职呢?

有报导分析,由于委员会中的5名成员均由挪威国会任命,而连同保守党在内的中间偏右政党又在2013年赢得国会大选,成功掌控国会,因此其中一种可能便是:这成为一场党派之争,亚格兰德是被右翼政党撵下台的。

其次,尽管诺贝尔和平奖委员会的五名成员都由挪威议会任命,且声称有绝对独立的决定权,但近年来一些获奖人选屡受争议,且过于政治化,从而引发了外界的不满。

再者,面对来自外界的呼吁,挪威一直在考虑改革诺贝尔和平奖委员会。这是因为许多批评人士表示说,评奖委员会的成员们不应该只局限于政治人物,应该扩大评委们的范围,应该吸纳各个行业的人参与,甚至包括非挪威人都得以成为该委员会成员。

#### 快报综合报道



卡茜·库勒曼·菲弗

## 斯诺登愿意回国 条件是获公正审判

斯诺登的俄罗斯籍律师阿纳托利·库切雷纳3日表示,斯诺登愿意返回美国,条件是能够得到公正的审判。俄罗斯从2013年起开始给斯诺登提供政治避难。作为美国人,斯诺登此前曾多次表达返回祖国的意愿。

库切雷纳表示,截至目前,美国方面只有司法部长保证不会将斯诺登判处死刑;除此之外,美国官方没有做出任何保证。库切雷纳还说,斯诺登如今在俄罗斯拥有为期3年的居留权,可以自由出入俄罗斯国境。不过,库切雷纳“担心只要他(斯诺登)离开俄罗斯,就有可能被带进美国大使馆”。

美国国务院发言人玛丽·哈尓夫3日表示,欢迎斯诺登返回美国,在法庭上接受严厉的审判。



爱德华·斯诺登

另外,据《纽约邮报》报道,斯诺登目前具体的藏身之处依然保密。库切雷纳表示,斯诺登来去自如,但身边常有保镖。库切雷纳说:“在有人陪同的情况下,他(斯诺登)可以购物,逛博物馆,或者去看戏。”

据《中国日报》

## 美国国安局总部附近 发生枪击事件

据其间媒体3日报道,位于美国马里兰州的美国国家安全局总部附近当天发生枪击事件,目前没有人员伤亡报告,但国安局一栋大楼受到损坏。

美国公园警察发言人阿莉夏·伍兹说,警方在接到报警后立即作出反应,目前怀疑枪手在国安局总部附近的“巴尔的摩-华盛顿”公路上开枪。伍兹说,警方在国安局大楼一面外墙上有数处枪眼。

目前,“巴尔的摩-华盛顿”公路32号路段向北方向一段已经暂时关闭,警方正在调查事件原因。

据新华社

## 3万伊拉克大军 进攻萨达姆老家

伊朗精锐部队革命卫队下属的“圣城军”司令在伊拉克提克里特战场现身,协助伊拉克方面攻打极端组织“伊斯兰国”武装。

共计大约3万名伊拉克军队士兵、什叶派民兵和逊尼派族武装2日发动多路进攻,试图从“伊斯兰国”手中夺回萨拉赫丁省首府。

伊朗半官方媒体法尔斯通讯社报道,伊朗革命卫队人员参与这次攻势,包括“圣城军”司令卡西姆·苏莱马尼。什叶派主导的伊拉克政府与同属什叶派的伊朗关系密切。路透社3日援引一名目击者的话报道,苏莱马尼在距离提克里特大约55公里的一个地区协助伊拉克方面指挥进攻。他由两支伊拉克什叶派民兵的指挥官陪同,“站在一座山顶上,用手向‘伊斯兰国’仍在活动的地区指指点点”。

提克里特位于伊拉克首都巴格达以北约130公里,是前总统萨达姆·侯赛因的老家,去年遭“伊斯兰国”武装夺取。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

## 神秘无人机 再次夜扰巴黎

据法国媒体4日报道,3日晚间又有10余架次身份不明的无人机飞过巴黎及其近郊上空。

《巴黎人报》称,3日晚,有无人机在巴黎环城公路几处地点上空出现,埃菲尔铁塔附近以及巴黎近郊凡尔赛宫附近上空也有无人机飞行。

《费加罗报》说,这些无人机在3日22时左右出现。这一说法得到警方证实。警方还说,一架无人机飞过巴黎万塞讷门后被4名男子回收。目前警方正在寻找这4名男子下落。

法国内政部长卡泽纳夫3日在法国国民议会表示,去年10月5日以来,法国已发生约60起身份不明无人机飞过敏感地区空域事件,这些无人机曾在总统府爱丽舍宫、美国驻法国大使馆、多个核电站以及西北部布列塔尼地区的核潜艇基地等敏感地上空出现。

法国政府禁止无人机在巴黎及其近郊上空飞行。

据新华社

**全省版 广告 热线 025-84519772**

**南京圣洁新能源科技有限公司**  
研发各种电动汽车,不加油,不充气,不用充电,无噪音,无污染。15996271993